
   

令和５年 第８回教育委員会 会議録 

 

 

日   時  令和５年６月 22日（木） 午後３時 

 

場   所  野々市市役所 ３階 教育委員会室 

 

 

活 動 報 告  ６月活動報告 

及び行事予定  ７月行事予定 

 

議   案  第 21号 野々市市教育委員会公印規則の一部を改正する規則について                           

第 22号 児童生徒の問題行動等生徒指導上の諸課題について 

 

報   告  １ 令和６年度使用教科書（小学校）採択方針について 

２ 令和５年度小中学校行事の日程について 

３ 令和５年度の教育国際交流事業について 

４ 野々市市事業企画推進協議会設置要綱を廃止する要綱について 

５ 野々市市にぎわい創出事業企画推進協議会設置要綱について                               

６ 令和５年度教育委員会関係委員の報告について 

７ 市指定文化財の指定について 

       ８ 夏休み古代体験2023について 

       ９ ツエーゲン金沢ホームタウンサンクスデーについて 

       10 第75回石川県民スポーツ大会夏季大会について 

       11 第 41回野々市じょんからの里マラソン大会について 

 

そ の 他  スポーツランド屋外プール開設について 

 

 

 

 

 

  



   

出席委員 

 教育長                       大久保 邦  彦 

  教育長職務代理者                   松  本 哲  幸 

委員                         宮  川 美保子 

〃                         安  嶋 是  晴 

〃                         北 村 曉 成 

〃                         中 江 洋 美 

 

 

 

出席した事務局職員 

教育部長                        山  下 かおり 

教育委員会事務局参事兼教育総務課学校教育担当課長  大 塚 なぎさ 

教育総務課長                    塩 田   健 

     生涯学習課長                    田  村  昌  宏 

スポーツ振興課長                  宮 前 茂 喜 

教育総務課課長補佐                 久 保 光 代 

     

 

 

傍聴人  １人 
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議  事 

 

開会（午後３時） 

 

大久保教育長 令和５年第８回の教育委員会に際しまして、お忙しいところ、また足元の悪

い中お越しいただき、ありがとうございます。本格的に梅雨入りということ

でございます。今日もジメジメした感じではございますけれども、よろしく

お願いいたします。 

２回目の学校訪問があり、前回に引き続き非常に良い評価を、教育事務所の

皆様方からもいただいている事をご報告させていただいております。学校

は励みになって、また頑張ってやっていただけると思っております。 

生涯学習やスポーツでは、館野小学校のスポーツ少年団の館野学童野球ク

ラブが県大会で見事優勝、全国大会に出場することになりました。強い強い

と言われて本当にこのとおり強いということで優勝し、感激もいたしまし

た。中でもエースは、サウスポーの６年生女子の山本さんで、学校を挙げて、

校長先生も毎試合のように応援しており、館野小学校 40周年記念に花を添

えていただいてとても嬉しいということを言っておられました。 

本当に子供たちは、学校、地域というつながりの中でとても頑張ってくれて

いると思います。 

また、コミュニティ・スクールの方も順調に推移していると思っております。 

学校、家庭、地域とスクラムを組んで、子供たちが健やかに育つことを祈る

ばかりでございます。 

本日の議事録の署名を北村委員、中江委員にお願いしたいと思います。 

それから、本日の会議の傍聴につきましては、許可いたしておりますことを

ご報告申し上げます。 

まずは、５月、６月の教育長の活動報告ということで報告をさせていただき

ます。 

大久保教育長 「５月、６月の活動報告」説明 

5/25 感謝状贈呈式 

第７回定例教育委員会 

5/26 第４回いしかわ百万石文化祭 2023野々市市実行委員会 

5/27 野々市市スポーツ協会ステップアップパーティー 

      台湾フェア in片町きらら 

       5/29 令和５年度石川県「地域の伝統文化」助成金目録贈呈式 

       6/1  朝礼、部課長会議、部内会議 

定例校長会議 
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七尾市教育委員会スポーツ・文化課長、能登演劇堂事務局来庁 

令和５年度野々市市ＰＴＡ連合会総会 

6/2  郷土資料館リニューアルオープンセレモニー 

令和５年度「野々市市水防会議」 大雨のため中止（書面決議） 

6/4  石川県野球協会主管「Ｔボール講習会」 

   さわやかスポーツフェスティバル 2023 競技会場激励 

金沢学院大学バドミントン部による競技力向上教室 

第 18回野々市市フレンドリーコンサート 

6/5  ６月議会全員協議会 

北陸学院扇が丘幼稚園 花の日 来庁 

       6/8  学校訪問（館野小学校） 

          令和５年度野々市市国際友好親善協会総会 

令和５年度第１回社会教育委員会議 

6/11 さわやかスポーツフェスティバル 2023 競技会場激励 

          みんなの音楽会 

       6/12 粟市長５期目 花束贈呈式 訓示 

令和５年第３回（６月）野々市市議会 開会 

          野々市じょんからまつり第１回実行委員会 

6/13 一般質問 部内ヒアリング 

6/14 一般質問 部内ヒアリング 副市長ヒアリング 

6/15 一般質問 部内ヒアリング 市長ヒアリング 

第１回深圳小学交流実行委員会 

6/18 高円宮賜杯第 43回全日本学童軟式野球大会石川県予選 決勝戦激励 

6/20 一般質問① 

6/21 一般質問② 

   

大久保教育長 この件につきまして、ご質問等ございませんでしょうか。 

よろしければ、７月の行事予定を事務局お願いいたします。 

山下 部長  「７月行事予定」説明。 

       （説明の概要） 

       7/1  第 73回“社会を明るくする運動”「市民のつどい」 

       7/3  朝礼、部課長会議 

          定例教頭会議 

       7/5  令和５年度野々市明倫高等学校振興会総会 

       7/13 令和５年度全国高等学校総合体育大会等出場選手激励会 

       7/15 青少年育成研修会 

       7/16 焼田宏明石川県議会議長就任祝賀会 
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          ツエーゲン金沢 野々市市ホームタウンサンクスデー 

       7/18 庁議 

       7/20 県知事視察対応 

          県民スポーツ大会結団式 

       7/21 令和５年度第２回県教委連「理事会」 

          第１回県立夜間中学開設連携会議 

       7/25 NPBガールズトーナメント 2023開会式 

       7/27 第９回教育委員会 

       7/31 北信越中学校総合競技大会出場者激励会 

 

大久保教育長 29日、30日はじょんからまつりですので、皆さんもぜひお顔を出して、夜、

踊っていただければと思います。 

７月の行事予定につきまして、ご質問等ございませんでしょうか。 

それでは議案に参ります。本日は、議案２件、報告 11件でございます。 

議案第 21号「野々市市教育委員会公印規則の一部を改正する規則について」

事務局説明をお願いいたします。 

山下 部長  議案第 21号「野々市市教育委員会公印規則の一部を改正する規則について」

説明 

       （説明の概要） 

       市の公印規則の一部を改正したことに伴う教育委員会公印規則の一部改正。 

改正理由 

事務の効率化及び適正化を図るため、公印の刷込み及び電子印影に係る

規定を見直すもの。 

要  旨 

（１）公印の刷込みに係る手続きの変更 

現行の公印刷込願簿及び公印刷込報告書による手続きは廃止とし、

事前に教育総務課長の合議を受けなければならないこととする。 

（２）電子印影の使用に係る手続きの明確化 

電子印影の使用に係る規定について、現行では手続きの内容が不明

確であることから、具体的な内容を規定し手続きを明確化するため、事

前に教育総務課長の合議を受けることが必要と改正される。 

施行期日 

公布の日 

 

大久保教育長 議案第 21号「野々市市教育委員会公印規則の一部を改正する規則について」

ご質問等ございませんでしょうか。 

原案のとおり、ご承認いただけますでしょうか。 
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続きまして、議案第 22号「児童生徒の問題行動等生徒指導上の諸課題につ

いて」事務局お願いいたします。 

山下 部長  議案第 22号「児童生徒の問題行動と生徒指導上の諸課題について」は、個

人情報等不開示に当たる内容も含まれますことから、本案件は非公開が適

当かと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 

大久保教育長 それでは、議案第 22号については、個人情報等の不開示にあたる内容も含

まれてくるということでございます。議案第 22号の審議については、教育

委員会会議規則第 13 条第１項の規定により非公開とし、その他事項の後、

休憩後に再び行いたいと思います。賛成の委員の方の挙手をお願いいたし

ます。 

≪ 全員挙手 ≫ 

大久保教育長 挙手全員でございます。それでは、規則第 13条第１項の規定によって本議

案の審議は非公開とします。 

それでは、報告に参ります。 

報告１「令和６年度使用教科書（小学校）採択方針について」事務局説明を

お願いいたします。 

大塚 参事  報告１「令和６年度使用教科書（小学校）採択方針について」説明 

（説明の概要） 

今年度は、令和６年度から小学校において使用する教科用図書、教科書の採

択の年。採択については、当該学校を所管する教育委員会が権限を有し、８

月の教育委員会で採択を行う。教育委員会の教科書採択は非公開とする。 

【採択の手順】 

１ 野々市市教育委員会が野々市市立義務教育諸学校教科用図書選定委員

会を設置、教科書採択に係る意見の答申を諮問する。 

２ 選定委員会は、各教科と特別の教科道徳の 13種目について、専門的事

項の調査研究を教科用図書調査委員会に依頼する。 

３ 調査委員会は、13 種目の各発行者の教科書を調査し、調査報告書をま

とめて、８月中旬頃に選定委員会に報告する。 

４ 選定委員会はこれを受け、教科書展示会における保護者や市民等の意

見も参考としながら、採択すべき教科書の優れている点についてまとめ、

教育委員会に答申する。 

       ５ 教育委員会は、この答申を踏まえ、採択すべき教科書を教育委員会で決

定する。 

６ 採択された教科用図書については、９月上旬に公表する。 

 

大久保教育長 報告１「令和６年度使用教科書（小学校）採択方針について」でございまし
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た。この件につきまして、ご意見ご質問等ございませんでしょうか。 

続きまして、報告２「令和５年度小中学校行事の日程について」事務局お願

いします。 

大塚 参事  報告２「令和５年度小中学校行事の日程について」説明 

（説明の概要） 

コロナ対策で縮小せざるをえなかった部分を、今年度はねらいを明確にし、

さらなる工夫を凝らして取り組む。 

       １ 運動会について 

       ２ 中学校３年生の修学旅行について 

       ３ その他主な行事について 

       ４ 小中学校卒業式開催日の検討について 

 

大久保教育長 報告２「令和５年度小中学校行事の日程について」でございました。この件

について、ご質問等ございませんでしょうか。 

報告３「令和５年度の教育国際交流事業について」事務局お願いします。 

大塚 参事  報告３「令和５年度の教育国際交流事業について」説明 

（説明の概要） 

第６回教育委員会で報告した、今年 11月の深圳小学との交流の計画進捗状

況について説明。 

訪問日程  11月 13日から 16日まで 

交 流 校  野々市小学校を中心に富陽小学校及び館野小学校 

内  容  子供たちがホームステイや授業体験を通して、友好を深めて

いくよう各学校で準備を進めていく予定 

 

大久保教育長 報告３「令和５年度の教育国際交流事業について」でございました。この件

につきまして、ご質問等ございませんでしょうか。 

先般、小学校の校長先生３名にお越しいただき実行委員会を開催しました。 

３年ほど交流が止まっていますので、４年ほど前、５年ほど前どうだったか

思い出しながら準備を進めて参りたい。 

どれだけホームステイの方、ご家庭が受け入れてくれるのか心配でござい

ます。よく同じような家庭で受け入れてくれるジャパンテントが８月にあ

ります。ほぼ通常通り行われるということで、８家庭ホームステイをお願い

したいと、ジャパンテントの本部からも来ています。深圳へは来年こちらか

ら行くということになるのと思いますが、ホームステイ受入れ家庭がたく

さんあればいいと思います。たくさんで抽選になるぐらいがいいとも思っ

ています。 
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大久保教育長 それでは、報告４「野々市市事業企画推進協議会設置要綱を廃止する要綱に

ついて」と関連がありますので、報告５「野々市市にぎわい創出事業企画推

進協議会設置要綱について」併せて説明お願いします。 

田村 課長  報告４「野々市市事業企画推進協議会設置要綱を廃止する要綱について」、

報告５「野々市市にぎわい創出事業企画推進協議会設置要綱について」説明 

       （説明の概要） 

       野々市市事業企画推進協議会に代わる新た組織として、野々市市にぎわい

創出事業企画推進協議会を設置するため必要な事項を定める。 

これまでは、市民が互いに学び合いながら、イベント等の企画運営を通して、

市のにぎわいを創出する目的として、事業企画推進協議会が北国街道に限

定してにぎわい創出に関わってきた。 

今後は、北国街道に限らず、市内全域でにぎわい創出できるよう、にぎわい

創出事業企画推進協議会に名称を改め、市内全般のにぎわい創出を目指す。 

 

大久保教育長 報告４「野々市市事業企画推進協議会設置要綱を廃止する要綱について」及

び報告５「野々市市にぎわい創出事業企画推進協議会設置要綱について」質

問、ご意見等ございませんでしょうか。 

       続きまして、報告６「令和５年度教育委員会関係委員の報告について」事務

局お願いします。 

田村 課長  報告６「令和５年度教育委員会関係委員の報告について」説明 

       （説明の概要） 

       野々市市遺跡調査指導委員会 委員４名 考古学の分野で第一人者とて活

躍されている方を再任。末松廃寺跡の調査を今年は８月下旬頃に開始し、９

月ごろに１回目の指導委員会を開催したいと考えている。 

 

大久保教育長 報告６「令和５年度教育委員会関係委員の報告について」でございました。

この件につきまして、ご質問等ございませんでしょうか。 

それでは、報告７「市指定文化財の指定について」事務局お願いします。 

田村 課長  報告７「市指定文化財の指定について」説明 

（説明の概要） 

本年３月に文化財保護審議会で審議し、有形文化財として指定した。 

①豊年野菜神輿（本町二丁目） 

②本町一丁目の獅子舞（本町一丁目） 

③本町三丁目の獅子舞（本町三丁目） 

④本町四丁目の獅子舞（本町四丁目） 

⑤粟田の獅子舞（粟田） 

⑥中林の獅子舞（中林） 
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⑦西村清太郎記念碑（中林二丁目 83番地） 

⑧中林の獅子舞 蚊帳・中林春日神社 祭礼のぼり旗（御経塚） 

 

大久保教育長 報告７「野々市市指定文化財の指定について」ご意見、ご質問等ございませ

んでしょうか。 

安嶋 委員  市の文化財として指定を受けるのはＰＲの面でも、今後の維持発展するた

めにも、維持保存のためにも大変重要だと思います。 

人がなかなか確保できないとか、道具が劣化するということで保護が必要

なため、その金銭的な支援も必要という部分がある。その中でこうして指定

を受けるというのは、励みになると思います。 

市の単独の予算で支援するというのは難しいと思うが、県や文化庁もいろ

いろな予算をつけて支援するメニューを持っていたり、今回の教育長の活

動報告でも明治安田生命から 50万円助成されたものもありますので、市の

方も予算以外で、県や国、民間にこんなメニューがあるという情報提供をす

ることで、予算がなくても何か応援できるようなことをお願いしたいと思

います。ご意見というより感想になります。 

田村 課長  貴重なご意見ありがとうございました。補助金に関しては、これらが指定に

なる前から、このような市の伝統芸能などがあるということで、虫送りも含

めすでに補助をしております。 

また、県、国については、なかなか市の指定を補助するまでは対応しきれて

いないことがありますので、明治安田生命のような外郭の財団関係から定

期的に、伝統芸能を守っていくために支援しますということで、今回の虫送

りの件につきましても、それぞれの地域の方に連絡をいたしまして、そこで

御経塚の方が手を挙げられ、それで採択されたという経緯があります。今後

もいろいろな外郭団体からの支援情報をどんどん吸収して、そしてまたそ

れを発信していく、そのような形はとっていきたいと思っていますし、広報

活動など後方支援をしていければと思っております。 

安嶋 委員  文化財のアーカイブもされていますので、ぜひ継続的にご支援をお願いし

ます。 

大久保教育長 補足ですが、補助金は大体年５万円ずつぐらいでしょうか。 

田村 課長  各地域で５万円ほどの補助金です。 

大久保教育長 これ以外に、自治宝くじのコミュニティ助成金という制度がありまして、粟

田も申請しまして、10年 11年ほど前ぐらいに蚊帳を直すために 250万円を

いただき、積立金 200万円と合わせて、大々的に太鼓、笛、三味線を揃え、

子供太鼓の法被等を修理したり、新しいものを購入したりしました。 

いろいろなジャンル、組織の中で、こういったものがあれば広く活用してい

ただきたいと思います。 
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田村 課長  補足しますと、粟田に限らず、ここ最近自治省の宝くじ関係については、本

町一丁目と四丁目も蚊帳を新調しまして、ただ、コロナでお披露目ができな

かったため、今年できればお披露目したい、ということは伺っております。 

 

大久保教育長 続きまして、報告８「夏休み古代体験 2023について」事務局お願いします。 

田村 課長  報告８「夏休み古代体験 2023について」説明 

（説明の概要） 

夏休み期間中に小学生を対象として開催。古代体験を通して歴史を学ぶ。 

内  容  縄文土器作り、土鈴作り、弥生勾玉作り、土器野焼き 

参 加 費  200円 

申 込 み  Logoフォームによる申し込み受付 

 

大久保教育長 報告８「夏休み古代体験 2023について」ご質問、ご意見等ございませんで

しょうか。 

それでは、報告９「ツエーゲン金沢 野々市市ホームタウンサンクスデーに

ついて」事務局お願いします。 

宮前 課長  報告９「ツエーゲン金沢 野々市市ホームタウンサンクスデーについて」説

明 

       （説明の概要） 

       日本プロサッカーリーグＪ２リーグのツエーゲン金沢が地域の方々に親し

みを持っていただくことを目的に、ホームゲームの前に各市町でホームタ

ウンサンクスデーを開催。各市町の魅力をＰＲするイベントのほか、各市町

在住の方を無料で招待する事業を実施。 

開 催 日  ７月 16日（日）午後７時 

場  所  西部緑地公園陸上競技場 

対戦相手  ベガルタ仙台 

申し込み  ツエーゲン金沢ホームページより 

 

大久保教育長 報告９「ツエーゲン金沢 野々市市ホームタウンサンクスデーについて」ご

質問、ご意見等ございませんでしょうか。 

市長がピッチに立って、ご挨拶されるのですか。 

宮前 課長  そうです。 

 

大久保教育長 続きまして、報告 10「第 75回石川県民スポーツ大会夏季大会について」事

務局説明をお願いします。 

宮前 課長  報告 10「第 75回石川県民スポーツ大会夏季大会について」説明 

       （説明の概要） 
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広く県民のスポーツを振興し、スポーツ精神を高揚して、健全明朗な県民性

の育成を図るために開催。 

開 催 日  ８月５日（土）６日（日） 

会  場  かほく市 他 

       巡回激励  ８月５日（土） 

結 団 式  ７月 20日（木）午後７時 30分 

 

大久保教育長 報告 10「第 75回石川県民スポーツ大会夏季大会について」ご意見等ござい 

ますでしょうか。 

続いて、報告 11「第 41回野々市じょんからの里マラソン大会について」事

務局お願いします。 

宮前 課長  報告 11「第 41回野々市じょんからの里マラソン大会について」説明 

（説明の概要） 

第１回実行委員会において、日程や開催種目を含む大会要項案などについ

て了承いただいた。 

開 催 日  10月 22日（日）午前７時 受付開始 

※10月 21日（土）午後１時から５時にも受付実施 

開 始 式  当日 午前７時 50分（大会長の挨拶のみ） 

種  目  一般の部 10キロ（４部門）５キロ（５部門） 合計９部門 

小学生の部、中学生の部、トリムの部、ファミリーの部 

イベント  じょんから鍋の振る舞い、お楽しみ抽選会 

 

大久保教育長 報告 11「第 41回じょんからの里マラソン大会について」ご質問ご意見等ご

ざいませんでしょうか。 

それでは、以上で報告を終わります。 

その他に参ります。 

その他「スポーツランド屋外プール開設について」事務局お願いします。 

宮前 課長  その他「スポーツランド屋外プール開設について」説明。 

（説明の概要） 

夏休み中の子供たちにプールの利用を促すため、小中学校の夏季休業期間

に合わせて開設。 

期  間  7月 21日（金）８月 28日（月） 毎週火曜日の休館日を除く 

利用時間  午前 10時から午後５時まで 

そ の 他  人数制限や利用時間の制限は特段行わない 

 

大久保教育長 その他「野々市市スポーツランド屋外プール開設について」ご質問等ござい

ませんでしょうか。 
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制限なしと言いながら、ロッカーが埋まるほどだったら入場制限すること

もありますか。 

宮前 課長  今年は、コロナ禍による人数制限は行いません。ロッカーが埋まるほどにな

りましたら、人数制限を行います。 

 

大久保教育長 この件以外で事務局その他何かございますか。 

宮前 課長  「令和５年度スポーツガイドののいち 2023」説明 

       （説明の概要） 

市内スポーツ施設の案内、スポーツクラブ・サークルの一覧、スポーツ連盟

クラブ・スポーツ少年団・スポーツ協会の一覧 

こんなスポーツをしてみたいという方が連絡できるような資料となってい

る。 

 

大久保教育長 「令和５年度スポーツガイドののいち 2023」について、ご質問等ございま

せんでしょうか。 

その他事務局ございますか。 

田村 課長  「令和５年度青少年育成研修会」の案内 

（説明の概要） 

開 催 日  ７月 15日（土）午前 10時 

会  場  野々市市文化会館フォルテ 小ホール 

内  容  デジタル社会でより良く生きる「新しい学び」 

～デジタル・シティズンシップ教育について～ 講演会 

講  師  今度 珠美 氏 

 

大久保教育長 「令和５年度青少年育成研修会」について、ご質問等ございますでしょうか。 

その他、委員の皆様から何かありますでしょうか。 

続きまして、今後の日程について申し上げます。 

７月 27日（木）午後３時から第９回教育委員会、８月 24日（木）午後３時

から第 10回教育委員会でございます。 

９月定例教育委員会の日程調整に参ります。 

 

≪ 日程調整 ≫ 

９月の定例教育委員会は、９月 26日（火）午後３時から行います。 

それでは、一旦ここで休憩をはさみ、その後、議案第 22号に入りたいと思

います。 

 

       ≪ 休憩 ≫ 
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大久保教育長 それでは引き続き、議案第 22号につきまして報告・審議を行います。先ほ

ど委員の皆様の同意をいただきましたので、教育委員会会議規則第 13条第

１項の規定によって、本議案の審議は非公開といたします。 

 

       ≪ 非公開 ≫ 

 

 

 

 

 

大久保教育長 それでは以上をもちまして、第８回の定例教育委員会を終了させていただ

きます。長時間ありがとうございました。 

 

 

閉会（午後４時 30分） 

野々市市教育委員会会議規則第 12条第４項 

「会議録には、公開しないこととした会議の議事及び発言者が取消し

を求めた発言は、記載しない。」 


